
2023 年-2024 年高级经济师之工商管理能力提升试

卷 B 卷附答案 

单选题（共 45 题） 

1、（  ）揭示的“关键的少数和次要的多数”规律，被广泛地应用于各个领

域。 

A.泰罗 

B.帕雷托 

C.朱兰 

D.休哈特 

【答案】 B 

 

2、某企业于2017年 9 月 14 日申请注册商标，2018年 1 月 5 日获得核准，该

商标的有效期至（  ）。 

A.2027年 9 月 13 日 

B.2037年 9 月 13 日 

C.2038年 1 月 4 日 

D.2028年 1 月 4 日 

【答案】 D 

 

3、董事会与经理层的关系（ ） 

A.委托代理关系 

B.信任托管关系 

C.相互制衡关系 

D.上下级隶属关系 



【答案】 A 

 

4、数据库系统的构成不包括（  ）。 

A.数据库 

B.数据库管理系统 

C.应用软件系统 

D.操作系统 

【答案】 D 

 

5、最低库存的目标涉及资金负担和相应的资金周转速度，保持最低库存的目标

是( )。 

A.提高投资报酬率 

B.快速反应 

C.使变异减小到最低程度 

D.实现最低的物流总成本 

【答案】 D 

 

6、人岗匹配含义包括人适其岗和（  ）。 

A.素质匹配 

B.岗得其人 

C.能力匹配 

D.报酬匹配 

【答案】 B 

 



7、如果某企业的财务杠杆系数为 1．8，则说明（  ）。 

A.当公司息税前盈余增长 1倍时，营业额应增长 1.8 倍 

B.当公司普通股每股收益增长 1倍时，息税前盈余应增长 1.8 倍 

C.当公司营业额增长 1倍时，息税前盈余将增长 1.8 倍 

D.当公司息税前盈余增长 1倍时，普通股每股收益将增长 1.8 倍 

【答案】 D 

 

8、买受人要取得财产所有权，必须向出卖人支付约定价款的合同是( )。 

A.易货合同 

B.赠与合同 

C.租赁合同 

D.买卖合同 

【答案】 D 

 

9、企业安全管理的主要任务不包括（ ?）方面。 

A.以人为主 

B.改善生产条件 

C.采取安全措施 

D.职业健康安全管理 

【答案】 A 

 

10、对采购的原材料、辅料、外购件、外协件及配套件等入库的接收检验的是

（ ）。 

A.进货检验 



B.工序检验 

C.末件检验 

D.完工检验 

【答案】 A 

 

11、下列关于开展国际多式联运应具备的基本条件的说法，错误的是

（  ）。 

A.经营人必须对全程运输负责 

B.经营人接管的货物必须是国际间运输的货物 

C.必须是相同运输方式下的连续运输 

D.货物从发运地至目的地实行全程单一的费率 

【答案】 C 

 

12、某企业发行期限为 20 年，利率为 12%的债券一批，发行总额为 250 万元，

发行费率为 3.25%，该企业的所得税率为 25%，则长期债券资本成本率为

（  ）。 

A.8.04 

B.8.31% 

C.9.30% 

D.17.3% 

【答案】 C 

 

13、关于企业管理信息系统及其信息管理结构，下列说法正确的是（  ）。 

A.企业管理信息系统的基本组成包括人、硬件系统、软件系统 

B.中层管理管理由操作层产生的作业信息，具有执行控制功能 



C.高层管理管理由管理层产生的战术信息，具有计划、管理控制功能 

D.基层管理对决策层战略信息负责，负责制定企业的发展战略规划 

【答案】 A 

 

14、成品返修率属于生产计划指标中的（  ）指标。 

A.产品质量 

B.产品品种 

C.产品产量 

D.产品产值 

【答案】 A 

 

15、超市调查统计，发现消费者 66%买啤酒的时候都要买尿布，就把啤酒和纸

尿裤商品柜放到一起，这个是（ ）营销分析。 

A.聚类分析 

B.关联分析 

C.离群点分析 

D.分类和预测 

【答案】 B 

 

16、反映企业发展能力的指标不包括（  ）。 

A.销售增长率 

B.资本积累率 

C.流动比率 

D.总资产增长率 



【答案】 C 

 

17、关于全球定位系统的特点，下列说法错误的是（  ）。 

A.全球全天候定位 

B.定位精度高 

C.观测时间短 

D.仪器操作难度大 

【答案】 D 

 

18、关于外部招聘的，下列说法错误的是（  ）。 

A.外部招聘能为企业带来新的思想 

B.外部招聘具有一定的风险性 

C.外部招聘的员工需要较长的调整期 

D.外部招聘容易导致“近亲繁殖” 

【答案】 D 

 

19、关于分离交易可转债，下列说法错误的是（  ）。 

A.属于股票的一种 

B.属于附认股权证公司债的范围 

C.与普通可转债的本质区别在于债券与认股权证可分离交易 

D.债券加上认股权证的产品组合 

【答案】 A 

 



20、某商场的销售额和所需销售人员成正相关关系，X为销售额，Y 为销售人

员，据历史资料得到回归方程 Y=19．93+0．03X。去年商场现有销售人员 40

名。若今年商场计划实现销售额 1000 万元，则商场需新招聘销售人员（  ）

人。 

A.10 

B.11 

C.50 

D.51 

【答案】 A 

 

21、企业人力资源短期规划是指时间为（  ）的规划。 

A.1 年或 1年以内 

B.1～5 年 

C.5 年 

D.5 年以上 

【答案】 A 

 

22、关于全面质量管理实施的原则，下列说法有误的是（  ）。 

A.在企业的质量管理工作中，要认真贯彻预防原则 

B.不论质量保证的水平还是预防不合格的深度都是没有止境的，必须考虑经济

性，建立合理的经济界限 

C.生产和管理分工很细时，要有良好的协作 

D.全面质量管理实施的原则包括预防原则、经济原则和合法原则 

【答案】 D 

 



23、下列各项属于在工作分析的调查阶段，主要进行的工作的是（  ）。 

A.制订工作分析计划 

B.组建工作分析小组 

C.收集背景资料 

D.审查工作信息 

【答案】 C 

 

24、可转换债券对于投资者来说，可以在一定时期内将本债券转换为

（  ）。 

A.普通债券 

B.普通股 

C.优先股 

D.基金份额 

【答案】 B 

 

25、我国海运保险险别中，不属于基本险的是（  ）。 

A.平安险 

B.水渍险 

C.战争险 

D.一切险 

【答案】 C 

 

26、在影响企业生产能力的各种因素中，（  ）是计划期内用于生产的全部

机器设备的数量、厂房和其他生产用建筑面积。 

A.固定资产的生产效率 



B.固定资产的工作时间 

C.固定资产数量 

D.固定资产所能生产的最大数量 

【答案】 C 

 

27、关于如何制定风险防范措施，下列说法错误的是（  ）。 

A.供应链企业要实现预期的战略目标，客观上要求供应链企业进行合作，形成

共享利润、共担风险的双赢局面 

B.供应链企业要建立预警和应急处理机制，需要有一套预警评价指标体系，只

要其中任一指标偏离正常水平时，发出预警信号 

C.供应链企业要加强激励，防范出现道德风险，尽可能消除信息的不对称性，

同时积极采取一定的激励手段和机制使合作伙伴能够获取比实施败德行为更大

的利益，以消除道德风险 

D.供应链企业要保证企业内外部对话渠道畅通，与外部建立良好的互动、协作

关系，改善企业外部生存环境 

【答案】 B 

 

28、调查问卷主体部分的问题的形式不包括（  ）。 

A.开放式问题 

B.混合式问题 

C.封闭式问题 

D.主观式问题 

【答案】 D 

 

29、下列关于监事会的说法，正确的是（ ）。 

A.监事会是公司内部的专职监督机构 



B.监事会的基本职能是监督公司的一切经营活动，其主要监督对象是企业的全

体员工 

C.董事可以兼任监事 

D.经理可以兼任监事 

【答案】 A 

 

30、质量认证的类型中，（ ）对特定的一批产品质量进行认征，不存在监督问

题。 

A.型式试验 

B.型式试验加认证后监督——市场抽样检验 

C.供方质量管理体系评定 

D.批量检验 

【答案】 D 

 

31、关于主导设计和技术标准对企业技术发展的影响，说法错误的是

（  ）。 

A.主导设计和技术标准会使其拥有者在一代产品上占据主导地位 

B.主导设计和技术标准会使大部分市场被一个或几个技术及其主导设计和标准

所主导。 

C.主导设计和技术标准已经成为发达国家保护和发展本国市场的有效手段之一 

D.拥有主导设计和技术标准的企业会倾向于在自己已有技术的基础上加强研发 

【答案】 A 

 

32、电子现金最简单的形式包括( )。 

A.三个主体和四个安全协议过程 



B.四个主体和三个安全协议过程 

C.三个主体和四个保密协议过程 

D.四个主体和三个保密协议过程 

【答案】 A 

 

33、下列各项属于企业内部招聘的形式的是（  ）。 

A.职位转换 

B.媒体广告招聘 

C.校园招聘 

D.人才招聘会招聘 

【答案】 A 

 

34、根据“资产＝负债＋所有者权益”这一会计恒等式形成的财务报表是

（  ）。 

A.损益表 

B.资产负债表 

C.现金流量表 

D.主要业务收支明细表 

【答案】 B 

 

35、电子数据交换技术 EDI 属于电子商务那个层次（ ）。 

A.网络层 

B.信息发布（传输）层 

C.一般业务服务层 



D.信息技术层 

【答案】 B 

 

36、市场预测的过程包括：①预测分析和修正；②搜集资料；③编写预测报

告；④确定预测目标；⑤选择预测方法。下列各项排序正确的是（  ）。 

A.②⑤④①③ 

B.④②⑤①③ 

C.②①⑤④③ 

D.⑤④②①③ 

【答案】 B 

 

37、适合成批轮番生产类型企业的生产作业计划编制方法是（  ）。 

A.累计编号法 

B.在制品定额法 

C.生产周期法 

D.准时制法 

【答案】 A 

 

38、下列各项中，不属于企业层面培训需求分析的是（  ）。 

A.企业目标 

B.企业资源 

C.企业员工的知识结构 

D.企业所处的环境 

【答案】 C 



 

39、网络营销的本质是( )。 

A.因特网应用 

B.商品交换 

C.信息化 

D.满足他人需要 

【答案】 B 

 

40、关于在制品定额，下列论述错误的是( )。 

A.一定数量的在制品储备，是保证生产连续进行的必要条件 

B.过多的在制品，会使生产场地拥挤，流动资金占用增多，运输保管费用增加 

C.流水线之间的在制品定额分为工艺在制品、运输在制品、周转在制品和保险

在制品 

D.成批生产条件下可按车间内部在制品和车间之间半成品来确定 

【答案】 C 

 

41、将质量检验划分为破坏性检验和非破坏性检险的依据是( )。 

A.检验实施的位置 

B.检验的目的 

C.检验对象检验后的状态 

D.检验的数量特征 

【答案】 C 

 

42、关于选择目标市场的模式，下列说法错误的是（  ）。 



A.市场专业化模式可以分散风险 

B.产品专业化模式不可以分散风险 

C.选择性专业化模式为不同顾客群提供不同性能的产品 

D.产品/市场集中化模式使企业集中力量在一个子市场上拥有较高的市场占有率 

【答案】 B 

 

43、营业杠杆系数（DOL）、财务杠杆系数（DFL）和总杠杆系数（DTL）之间的

关系是（  ）。 

A.DTL＝DOL＋DFL 

B.DTL＝DOL－DFL 

C.DTL＝DOL×DFL 

D.DTI＝DOL＋DFL 

【答案】 C 

 

44、（  ）是主导设计衍生的潜在的和未来的市场进入壁垒。 

A.技术壁垒 

B.工业技术标准壁垒 

C.临界（网络）规模壁垒 

D.法律壁垒 

【答案】 B 

 

45、（  ）的营销重点是强化产品的市场地位。 

A.产品介绍期 

B.产品成长期 
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